Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства, направленного на обеспечение безопасности дошкольного образования

В соответствии со ст. 17 Основ законодательства об охране здоровья граждане Российской Федерации обладают неотъемлемым правом на охрану здоровья. Это право обеспечивается охраной окружающей среды, созданием благоприятных условий труда, быта, отдыха, воспитания и обучения граждан, производством и реализацией доброкачественных продуктов питания, а также предоставлением населению доступной медико-социальной помощи.

Часть 1 ст.24 Федерального закона  № 52-ФЗ от 30.03.1999 «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения в РФ» (с последующими изменениями) устанавливает, что при эксплуатации производственных, общественных помещений, зданий, сооружений, оборудования и транспорта должны осуществляться санитарно-противоэпидемические (профилактические) мероприятия и обеспечиваться безопасные для человека условия труда, быта и отдыха в соответствии с санитарными правилами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.

Часть 2 статьи 24 указанного Федерального закона предусматривает, что индивидуальные предприниматели и юридические лица обязаны приостановить либо прекратить свою деятельность или работу отдельных цехов, участков, эксплуатацию зданий, сооружений, оборудования, транспорта, выполнение отдельных видов работ и оказание услуг в случаях, если при осуществлении указанных деятельности, работ и услуг нарушаются санитарные правила. 

Согласно ч.1 ст. 28 указанного Федерального закона в дошкольных и других образовательных учреждениях независимо от организационно-правовых форм должны осуществляться меры по профилактике заболеваний, сохранению и укреплению здоровья обучающихся и воспитанников, в том числе меры по организации их питания, и выполняться требования санитарного законодательства.
Вместе с тем, в ходе проверки, проведенной прокуратурой района, на территории Егорьевского района выявлен ряд нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства, а именно:

1. Допускаются к  использованию  доски из прессованной фанеры  с маркировкой р/в, что  является нарушением п.14.3. СанПиН 2.4.1.2660-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях».

2. В холодильнике на полке хранится масло сливочное  не завернутое в пергамент, что  является нарушением п.15.5. СанПиН 2.4.1.2660-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях».

3.Допускаются к использованию  в питании детей  яйца «бой», которые хранятся совместно с яйцом без поврежденной скорлупы, что  является нарушением п.15.23. приложение № 5 СанПиН 2.4.1.2660-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях».

4. Согласно п.15.23. приложение № 5 СанПиН 2.4.1.2660-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях»  не допускаются к использованию в питании детей  любые пищевые продукты домашнего изготовления, а так же принесенные из дома и не имеющие документов, подтверждающих их качество и безопасность.
В холодильнике на момент проверки находился кетчуп домашнего изготовления в количестве трех литров, который использовался в приготовлении  капусты тушеной на обед (по требованию  документы  на  томатную пасту, которая используется для приготовления капусты тушеной, согласно  технологической карты-  не предоставлены), что  является нарушением п.15.23. приложение № 5 СанПиН 2.4.1.2660-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях».

5. Для детей  разного возраста не соблюдаются объемы порций приготавливаемых блюд в соответствии с   массой  блюда   указанного в меню, а именно: на момент проверки  в старшей группе находилось 11 человек, к раздаче была подготовлена капуста тушеная с гуляшом, согласно меню масса порции 0, 200 гр, таким образом  из расчета на 11 человек  к раздаче должно быть  приготовлено 2 кг 200 гр, а фактически приготовлено  1 кг 970 гр; в  подготовительной группе находилось 15 человек, из расчета  на 15 человек к раздаче капусты тушеной с гуляшом должно быть приготовлено  3 кг, а фактически приготовлено 2 кг 535 гр,   что  является нарушением п.16.13. приложения  № 12 СанПиН 2.4.1.2660-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях».

6. Бракераж готовой продукции проводится поваром и медицинским работником, без участия представителя администрации дошкольного учреждения, что  является нарушением п.16.17. СанПиН 2.4.1.2660-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях».

7. Допускается прием пищевых продуктов без документов подтверждающих их качество и безопасность, что  является нарушением п.17.6.СанПиН 2.4.1.2660-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях».
Подобное отношение к исполнению своих служебных обязанностей работников дошкольных образовательных учреждения является недопустимым, что стало основанием для применения мер прокурорского реагировании и привлечения виновных к установленной законом ответственности.
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